



# 滬江小學 家長教師會通訊

會址：香港鰂魚涌康怡花園康盛街十四號  
電話：三八八四四七七五



二零一四年五月 第二十一期

## 校長的話

黃敏兒校長

### 己欲立而立人，己欲達而達人（論語雍也第六）

教育事業，是我的第一份工作，也是我一生的事業。

“己欲立而立人，己欲達而達人”《論語雍也第六》是我教導學生的座右銘。

敏兒校長深信「從事教育，不只是一份工作，而是一份使命；不是為了成就自己，而是為了成就孩子。」在學校工作，就像在撒播種籽，每個地方盡可能都撒上一粒，目的是要孩子得到適切的教育、培養孩子的氣質，在過程中，期望孩子懂得好學、感恩、關懷和學會欣賞。

過去四十年，敏兒校長努力實踐「師者，所以傳道、授業、解惑。」的承諾；對於教育學生仍抱著一貫的熱情。到今天仍然熱愛孩子，在他們的身上得到的是動力，忠誠於自己的專業，踏實地、適切地教導他們。

德國著名的教育家班哈德·畢博 (Bernhard Bueb) 認為“有紀律的孩子更優秀”——只有出於「愛」的紀律，才能賦予孩子真正的自由。當孩子從小學會服從、讓步和負責任，才能掌握自己的未來；放任的教養，只會讓孩子長大後承擔苦果。

「1882年，美國有一個又聾又啞的兩歲小女孩。父母同情她，悉心照料她，盡可能滿足她的每一個願望，卻使她變得自私自利到了極點。她利用她的需求、願望和侵略性，來折磨她的家人。無計可施的父母於是請來一位訓練有素的教育人員——蘇利文老師。在她施以紀律的過程中，同時喚起女孩的創意，女孩於學習服從之後，發展她的天資。這個女孩在1904年更以優異的成績畢業於雷地克里夫學院 (Radcliffe College)，後來成為舉世知名的作家——她就是海倫·凱勒。」

蘇利文老師深愛海倫，懷著這份關愛使蘇老師有充分的理由強制去訓練海倫學會服從；從與海倫愛的對話，讓海倫能夠從紀律中，重新找到健康正常之路。

「Firm but loving」是敏兒校長貫徹始終教導孩子的方向。作為教育工作者，我明白孩子渴望獲得權威，但他們更需要成年人給他們方向感和立足點作為模範，幫助他們立下目標和劃定界限，並於適當的時候鼓勵他們超越這些界限。如果「愛」是右手，那麼「紀律」就是左手，這些都是在教育的過程中缺一不可的。我認為「師道尊嚴」只能贏得；是不能強求的！深信「教育是善意的、是價值導向、是獲得成果的工程」，更體會「一個人的成功，不在於有多少令人羨慕的成就，而在於有多少人從他的眼神裡看出自尊；從他的聲音裡聽出自信；從他的微笑裡感受人間的溫暖；從他的關懷裡湧出無限希望」。

英國首相邱吉爾 (Winston Churchill) 的退休感言：「我覺得自己好像一架飛機，到了長途飛行的尾聲，在暮色的蒼茫之中...，搜尋安全的降落地。」敏兒校長在滬江小學的天空遨翔了二十六年，如今滿載喜樂和平安降落基地，自信地走出機艙，迎向人生另一段旅程。在滬江小學的二十六年，是敏兒校長人生很重要的一段時刻，感謝同寅的支持與鼓勵；在擔任校長的二十年期間，帶給我許多喜悅與難忘的回憶。無論做人與處事，都讓我成長和學習得更多。離開甘苦與共的滬江教職員團隊，與可愛的滬江孩子及家長道別，心裡有一份難以割捨的情感，然而終究要「放下」，因為聚散原是永恆。

現藉這小小篇章，感謝辦學團體支持及校監的指導，多年來得到同儕的鼓勵、家長們的相挺、學生們的受教，才能達成敏兒校長的教育理念，也才能達到自我實現的目標。

懷著感恩的心，幸運的敏兒校長要退休了！

最後，謹以「謙卑做好本份，深耕教育福田」與大家共勉。

時光飛逝，2013-2014 學年又快要結束了。屈指一算，我在滬江小學這個大家庭已差不多十二個年頭了。過去多年我也有參與家長教師會理事委員會的工作，本年度更榮幸地擔上主席一職，使我對家教會的工作有更深的體會。

過去一年，家教會舉辦了多項不同的活動，感謝校長、副校長和各位老師的協助及給予專業意見；一班家長委員和家長義工的無私奉獻；各位家長及同學的參與及支持，令各項活動得以順利進行。本人在此向各位致以萬二分謝意。

記得十二年前當大兒子幸運地透過派位機制成為滬江小學的學生時，我既驚且喜，喜的是兒子能於一所校譽良好的學校就讀，驚的是除口碑外，我對滬江小學其實一無所知。當收到參選家教會理事委員的邀請通告時，我便毫不考慮地參選了。參與家教會的工作的確令我對學校的人和事有更多的認識和了解，亦從中認識了一群志同道合的家長，工作之餘又可交流教子心得，可謂相得益彰。本年度家教會理事委員的任期即將結束，藉此機會鼓勵家長們把握機會參與新一屆理事委員的選舉，發揮家校合作的精神。

隨著小兒子即將畢業，我與孩子快要離開滬江小學這個大家庭了，十分懷念與校長、老師及各家長委員合作的日子。最後祝願大家生活愉快，孩子們身體健康、學業進步，家長教師會會務蒸蒸日上，滬江小學校譽日隆。

## 家教會全年活動項目

活動名稱	舉行日期
1. 會員大會暨 13-14 年度理事委員就職禮	2013 年 05 月 25 日 (星期六)
2. 12-13 家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮	2013 年 07 月 05 日 (星期五)
3. 講座(上)「一起成為 EQ 高手」	2013 年 10 月 04 日 (星期五)
4. 滬江小學「法團校董會」家長校董選舉	2013 年 10 月 31 日 (星期四)
5. 2013 親子堆沙活動	2013 年 11 月 24 日 (星期日)
6. 「濕地觀鳥·錦田燒烤樂悠遊」	2014 年 01 月 12 日 (星期日)
7. 講座(下)「子女升(Le 呢)由正確讚賞開始」	2014 年 02 月 28 日 (星期五)
8. 「傑出學生獎」及「飛躍進步獎」選舉	2014 年 04 月底前
9. 會員大會暨 14-15 年度理事委員就職禮	2014 年 05 月 24 日 (星期六)
10. 親子畢業宿營	2014 年 06 月 21,22 日 (星期六,日)
11. 畢業午宴暨校長榮休歡送會	2014 年 07 月 06 日 (星期日)
12. 13-14 家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮	2014 年 6 月底

## 家長義工協助學校大型的活動

活動名稱	舉行日期
1. 常識科學習日	2013 年 11 月 08 日 (星期五)
2. 學校旅行	2014 年 01 月 15 日 (星期三)

## 2013 — 2014 年度家長教師會 家長理事委員

會長：黃敏兒校長  
主席：林群愛女士  
副主席：林 凱先生、黃佩儀女士  
司庫：許美結女士  
秘書：鄭靄玲女士、袁凱珊女士、梁玉兒女士  
康樂：朱 珂女士、周靜梅女士、趙 平女士、王曉霞女士  
活動：陳美英女士、祝慶蓮女士、江慧珊女士、陳偉倫先生  
聯絡：王思懿女士、凌小蝶女士



2013-2014 年度家長教師會全體理事委員合照

## 教師理事委員

司庫：馮慧玲副校長、李雁群副校長  
秘書：黃佩蘭老師  
康樂：李錦嫻老師、鄧慕儀老師、李雁群副校長  
活動：萬至祥老師、馬素倩老師  
聯絡：黃佩蘭老師、馮慧玲副校長

## 家教會「傑出學生獎」和「飛躍進步獎」選舉

滬江小學家長教師會於2007年設立「傑出學生獎」和「飛躍進步獎」兩個獎項，以鼓勵學生作全面發展。「傑出學生獎」是獎勵四至六年級在學科成績、體、藝、操行、服務等範疇，均有持久性學習及卓越表現的學生；而「飛躍進步獎」是獎勵四至六年級在該學年內，於學科上及操行等各方面成績均有明顯進步的學生。

【一】獲得2012-2013年度「傑出學生獎」的學生名單如下：

4A 蔡皓然 5D 張于庭 6C 張柏朗

【二】獲得2012-2013年度「飛躍進步獎」的學生名單如下：

4C 吳育昌 5C 曾瑋莉 6B 關紀揚



羅君美校長頒獎給獲得12-13年度「家教會傑出學生獎」及「家教會飛躍進步獎」的同學

## 家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮

滬江小學家長教師會於2009年設立「家教會活動獎勵計劃」，以表揚及獎勵該年度曾代表學校出外表演或參加校外比賽的學生。

本年度(2012-2013)獲嘉許的學生約有三百多人。頒獎禮於2013年7月5日(星期五)在校內禮堂舉行。



黃校長(圖右4)與協助頒獎工作之家教會家長理事委員及老師合影



同學們有秩序地上台領取禮物包



家教會家長委員與鄧老師(右2)及2D班學生合影



高年級同學也有禮物包



多謝家教會的媽媽



1C班同學拿着禮物包笑逐顏開

# 家教會會員大會

本校家教會於 2013 年 5 月 25 日 (星期六) 下午二時正在本校禮堂舉行 2012/2013 年度週年會員大會；並即席依章通過選舉 2013/2014 年度理事會理事名單。

出席大會的嘉賓有羅毅翔校董、羅君美校董。大會同時邀請兩位嘉賓、家長校董及家教會副主席分別頒發「家教會傑出學生獎」、「家教會飛躍進步獎」及「綠田園親子一天遊」攝影比賽等多個獎項。

會後本校學生作多項表演節目，大會更準備豐富的茶點招待各家長及學生。



梁儉威主席報告會務



許美結司庫財政報告



黃敏兒校長頒發紀念品給卸任理事梁儉威主席



林群愛女士接受委任狀



黃佩儀女士接受委任狀



李雁群副校長接受委任狀



黃佩蘭老師接受委任狀



部份參加「2012 親子堆沙比賽」之同學與林群愛副主席(後排左 1)合照



「綠田園親子一天遊」攝影比賽之獲獎同學領獎後與陳偉倫家長校董(前排左 1)合影



陣容龐大的節奏樂隊



節奏樂隊同學精彩的演出



陸竣祺同學笛子獨奏



林弘毅、弘昊兩兄弟表演笛子合奏



舞蹈組同學的舞姿真優美



一、二年級兒童舞組同學表演後大合照



小提琴合奏隊為大家演奏一曲



話劇組小演員，你們很可愛啊！

# 滬江小學法團校董會家長校董選舉

滬江小學已於 2008 年 8 月 25 日正式成立法團校董會，現根據本校法團校董會章程規定，須進行家長校董選舉。

本年度選舉詳情如下：

- 【一】選舉主任：李雁群副校長
- 【二】家長校董任期：一年 (2014 年 2 月 27 日至 2015 年 2 月 26 日)
- 【三】選舉程序：
  1. 提名截止日期：2013 年 10 月 3 日
  2. 投票日期：2013 年 10 月 31 日 (星期四)
  3. 投票地點：滬江小學操場
  4. 協助投票工作：李雁群副校長、黃佩蘭老師、王思懿女士、周靜梅女士、朱珂女士
  5. 投票方式：a. 以家庭為單位 (每一個學生家庭可投一票)  
b. 投票當日家長將選票對摺好，由子女帶回學校放入投票箱。
  6. 點票地點：滬江小學會議室
  7. 點票時間：投票當日下午四時正
  8. 監票：李雁群副校長、黃佩蘭老師、萬至祥老師、李錦嫻老師、孫健樂先生、王思懿女士、周靜梅女士、朱珂女士
  9. 點票結果：孫健樂先生 221 票      陳偉倫先生 41 票      梁德勝先生 75 票      廢票 9 票
  10. 選舉結果：孫健樂先生獲提名註冊為「家長校董」，梁德勝先生獲提名註冊為「替代家長校董」。



孫健樂先生 (右 3) 獲選為 2013—2014 年度「家長校董」



選舉主任—李雁群副校長 (後排左 1) 及協助投票工作之家長委員



我們都投下了神聖的一票



請快來投票



同學們踴躍地投票



同學們紛紛前往投票站 (操場) 投票



協助點票工作的副校長、老師及家教會委員

# 親子堆沙比賽暨繽紛同樂日



恭喜你們奪得比賽的季軍

3A 林彥亨家長 (林 凱副主席)

本會於2013年11月24日，參加了由「香港東區家長教師會聯會」於石澳泳灘所舉辦的「2013親子堆沙比賽暨繽紛同樂日」。

為了能夠在比賽當日堆砌出一幅出色的作品，一眾家長和同學在比賽前，特別抽空到石澳泳灘進行了兩次練習。當中有一天更是在風雨中進行，但無損家長和同學們出席堆沙活動的熱誠！

比賽當日天朗氣清和頗為炎熱，一眾同學和家長在經過兩小時的努力之後，終於完成了比賽的作品：「佛誕吉祥耀香江」。最後，我們的精心傑作奪得小學組季軍！

本會衷心感謝所有出席比賽、練習及報名參加的同學和家長。特別感謝梁詣艷同學爸爸為我們出任是次比賽的義務導師！

## 【一】兩天練習日活動花絮



大家同心協力建基座



基座慢慢建成



弄好基座，要再加點水



活動義務導師——梁詣艷家長(圖中)正作出示範

## 【二】比賽當天活動花絮



大家各有名忙



你忙於砌基座，我忙於打水



大家合力砌圖像



團結就是力量



參賽作品



# 濕地觀鳥。錦田燒烤樂悠遊

## 親子濕地公園一天遊

6D 林弘毅、林弘昊

看着一家人在濕地公園拍的大合照，令我回想起一年一度家長教師會親子旅行的大日子。那天的旅行真叫人難忘和深刻啊！

我還記得那天早上，操場人山人海、人頭湧湧，集合了老師、家長和同學們，待家長義工點名後，大夥兒六百多人便分別乘坐十多輛旅遊巴士前往第一個旅遊景點——位於天水圍（北）的濕地公園。香港濕地公園佔地大約有 60 公頃，至今錄得超過 240 種林林總總的鳥類。這裏擁有多元化的生態環境，包括濕地、紅樹林、泥灘、枝葉茂盛的灌木叢等等，真令我們大開眼界。

經過一小時的車程後，我們終於到達了目的地，我和熟悉的同學便急不及待奔向濕地公園，看見那裏的環境清幽，有嬌豔奪目的花朵，有青翠嫩綠的草地，有鳥兒婉轉的歌聲，有枝葉茂盛的灌木，令人感覺空氣清新、心曠神怡。我們沿着「黑臉琵鷺遷移路線」參觀，我看見很多有趣的濕地和泥灘動物，例如：向大海打招呼的招潮蟹、嘴巴像湯匙的黑臉琵鷺、像小孩般活蹦亂跳的彈塗魚等等。香港濕地公園真是一個學習生物知識、增廣見聞的好地方！

接近中午時分，我們便乘車到第二個景點，也是我們燒烤的地方——錦田鄉村俱樂部，那裏地方廣闊，提供了不同的活動。園內有一個面積很大的草地，遊客可以撈金魚，騎可愛動物造型車，還有跳彈床等等不同的活動。

剛踏進俱樂部，我便看到四個巨大的卡通氣球，有聖誕老人、小兔子、猴子等，非常可愛。接着，我們到有蓋燒烤場進行燒烤，一走入燒烤場，美味的食物盡收眼底，使我垂涎三尺。媽媽很快便烤好一些香腸、燒賣給我和弟弟吃，我們都吃得津津有味。其後，我也和弟弟坐下來烤雞翅膀，但是我卻不小心把雞翅膀烤得像「巧克力」一樣，令大家捧腹大笑。

歡樂的時光過得特別快，轉眼已經是二時許了，大家依依不捨地離開了那個開心樂園。古語有云：「讀萬卷書，不如行萬里路。」那天的行程真令我獲益良多，因為我對大自然有了更深入的了解，更增加了我和家人相處的歡樂時光。最後，我要衷心感謝所有家長教師會的委員、老師和家長義工為我們籌辦這次的親子活動。



## 濕地公園錦田燒烤一天遊有感

6D 楊晨

滬江小學家長教師會主辦的親子旅行，每年都吸引不少家長和學生報名參加，今年當然也不例外。一月十二日（星期日）那天，同學們在家長陪同下大清早回到校園集合，分乘十一部旅遊巴士浩浩蕩蕩地前往位於天水圍區的『香港濕地公園』，展開一年一度的親子大旅行！

在暖洋洋的冬日陽光下，大家隨著導賞員在佔地六十公頃的濕地保護區內尋訪各式各樣的有趣生物；酷酷的鱷魚貝貝、奇趣的彈塗魚、空中的飛鳥，河畔、泥灘邊的花花草草，都令家長和小朋友們看得雀躍不已。

中午時分，濕地公園行程結束後，大夥兒乘車前往元朗『錦田樂園』燒烤。玩了一個早上，當孩子們看到美味的燒烤美食都忍不住開懷大嚼，爸爸、媽媽們也圍在爐火邊，忙著為一家大小燒烤食物；孩子們忽忽填飽肚子後，已急不及待走到大草地上和同伴們踢球、射箭、放風箏或玩捉迷藏等。

家教會多位委員在大家品嚐燒烤美食期間，特地安排抽獎遊戲，讓會員們邊吃、邊玩，還有機會享受抽到禮物的驚喜呢！



11 號車團友，請笑一笑



師生於濕地公園留下倩影



在進入濕地公園前留影



我們準備參觀有機農莊



請猜猜我們的運氣



大家排排坐，準備吃……



李老師：我想吃……



家教會主席——林群愛女士（圖右）主持大地獎



家教會主席（圖左）與獲得大獎的幸運兒合照



幸運兒領獎後與馮慧玲副校長（左2）合影



多謝李雁群副校長（圖中）頒獎給我們



Man Sir：恭喜你！



家教會工作人員與馮副校長攝於燒烤場

# 家教會畢業班宿營(活動花絮)——沙田突破青年村



籌辦是次親子宿營的家長委員  
(12-13 年度)



大夥兒在營舍外留影



參加宿營的 6A 班同學及家長



他們的表情多一致喇!



看誰跳得最高



我們要為大家高歌一曲



Yeah!



「侍應哥哥」，你真細心喇!



能和好友一起宿營，真開心



幾位美少女，你們在吃什麼?



你們果真響刀未老



阿爸，阿媽的歌聲真是繞樑三日喇!

# 畢業聯歡晚會 (北角海逸酒店)

## 畢業聚餐

6C 袁展柔 (2012-2013 年度畢業生)

一踏進五光十色、富麗堂皇的廳堂，琳琅滿目的食物立刻映入眼簾——好豐富的美食！尤其是令人垂涎三尺的甜品，點綴著清甜的水果和精美的零食，真是誘人極了；令人目不暇給的壽司、美味又細滑的三文魚，真是清爽極了！再欣賞同學們真情的表演，以及家教會為大家精心準備、別開生面的遊戲，讓家長、老師和同學樂在其中，因而度過一個美妙而且難忘，更是獨特、充滿歡笑的畢業晚宴。



梁儉威主席一家與黃校長 (前排左 1) 及兩位副校長合照留念



多謝各位出席今天的晚宴



6A 班畢業同學與黃校長合影



6D 班畢業同學與班主任曾老師合影



6C 班畢業同學與班主任陳老師合影



畢業生表演餘興節目



6B 班畢業同學與李副校長合影



晚宴前的熱鬧場面



大小司儀及黃校長向大家乾杯

## 【一】一年級——參觀香港動植物公園



1D班家長及師生攝於香港動植物公園



家長與子女一起資料搜集

## 【二】二年級——參觀蕉坑獅子會自然教育中心



家長與子女參觀蕉坑的昆蟲館



家長和子女一起走過田園認識不同農作物

## 【三】三年級——參觀嘉道理農場



這兒的植物真特別嘍！



溫室內的植物真美

## 【四】四年級——參觀香港文化博物館



家長及學生在「兒童探知館」內參觀



協助常識學習日互作之部份四年級家長義工

# 學校旅行(一至三年級家長義工活動花絮)

15-1-2014

2013-2014 年度

地點：保良局北潭涌渡假村



1C 班師生及家長義工合影



大家都玩得很開心



與爸爸、媽媽一起玩集體遊戲



3B 班師生及家長義工大合照



家長協助同學玩遊戲



蘇老師協助同學傳球

# 家長教師會親子講座(上學期)

04-10-2013  
胡詠敏老師

## 講題：『一起成為 EQ 高手』

家教會於 2013 年 10 月 4 日邀請了國際 NLP 執行師、資深註冊社工—胡淑儀小姐主講本年度第一次親子講座—『一起成為 EQ 高手』，與家長分享如何有效管理自己及孩子的情緒。

胡小姐除向家長介紹各種情緒背後的正面動機外，更闡述了情緒智商 (EQ) 的要素及重要性，以及提升處理情緒的技巧和轉化負面情緒的方法等，內容詳盡，講解生動有趣，令出席講座的家長獲益良多！

當晚有超過一百五十多位家長出席，家長們於問答環節踴躍提問，積極與講者就與子女相處問題進行交流。



家長專心地聆聽講者的講解



講者向家長詳細講解各種情緒的特性



家長回應講者的問題



講者鼓勵家長就與子女相處時遇到的問題作出提問



講者解答家長的問題



國際 NLP 執行師、資深註冊社工—胡淑儀小姐



家教會主席向講者頒發感謝狀

## 2013 — 2014 年度 家教會通訊編輯委員

顧問：黃敏兒校長、林群愛女士  
統籌：黃佩蘭老師  
校對：馬素倩老師、袁凱珊女士  
攝影：林根源老師、胡詠敏老師、林凱先生  
聯絡：蘇彩蘭書記、鄭家泳書記

## 講題：「子女升 [le 呢] 由正確讚賞開始」

家教會於2014年2月28日(星期五)舉行了『子女升 LEVEL 由正確讚賞開始』講座，由馬文藻先生主講。馬先生帶同其正就讀小四的女兒作為小助手前來主持講座。馬先生透過實際生活經驗和不同研究與理論的分享，講解了正確讚賞孩子的方法。加上模擬情景及分組討論，令出席的家長明白到家人的言行能潛移默化地影響孩子的思維，並了解到哪種讚賞才能促進小朋友的成長。相信大家當晚獲益良多，但亦如講者所言：知易行難，為著子女，讓我們一起努力吧！



講者——馬文藻先生和「小助手」一起主持講座



小組討論



互動角色扮演



家教會主席(圖左)致送紀念品給講者

## 家長心聲



### 再見滬江

光陰似箭，六年前大兒子家瑋小學畢業禮的盛況仍歷歷在目，興奮及喜悅的心情記憶猶新。今天，小兒子家汝又快將小學畢業了，不知不覺，與滬江小學的人和事結下深厚的感情。

還記得家汝升上小一時，可能是有哥哥的經驗分享，因而適應得很快。在他就讀幼稚園的時候，總愛坐在哥哥身旁，聽他的「分享」，有興趣的就聽，沒興趣就愛理不理，跟他哥哥一樣很有性格。不知不覺地過了六年，這位聽哥哥分享的弟弟已是準備畢業的六年級生，可見時光永遠不會等待任何人。

距離畢業的日子愈來愈近，意味着我和兒子快要離開滬江小學這個大家庭。這十二年來，感謝學校為兒子提供了一個充實及舒適的環境讓他們學習，在校長及各位老師的悉心教導和栽培下，兒子無論在知識及德育各方面都能建立穩固的基礎。最後，我在此祝願校長、各位教師、家長和學生身體健康、一帆風順！



6D 吳家汝家長(林群愛女士)

### 美好的回憶

六年時光轉眼便過去，家杰和我將要離開滬江小學。回想起來，滬江小學帶給我們一家很多美好的回憶，小兒從小一入學面試到小六呈分試；由參加初級小提琴班到加入管弦樂團；從學弟成為學長，當中充滿著許多甜酸苦辣、獨特新奇的感覺。

學校除了培育學生各方面的發展外，家長教師會亦給予家長很多與別不同的經歷和機會。本人成為家教會家長委員的三年，不但認識了很多家長朋友、亦獲得了籌備大型活動的經驗。感謝學校這些年的照顧和支持，在此祝願滬江小學日後發展蒸蒸日上，各學生能發揮所長、成就自我。

6D 莫家杰家長(周靜梅女士)



### 衷心感謝

轉眼間兒子在滬江小學這個大家庭已經六年了，也即將踏進另一個新里程……中學階段。記得當年也是懷著戰戰兢兢的心情踏入滬江小學，第一個接觸的就是一個帶著親切、和藹笑容站在大門口迎接我們的人……黃校長。她的笑容令我頓感放鬆，原來這個家每天都會有一位慈祥的母親迎接孩子的歸來，那我還擔心甚麼呢！往後的每天兒子都高興與的上學，開心放學，這就是每個父母最希望的。

黃校長用愛帶領着每一個學生走成長的路，讓他們都能夠在愛中成長，亦學會用愛去對待人。

在此衷心感謝校長及各位老師對兒子的愛護，特別是一年級時的班主任李少媛老師，她對他不離不棄，用盡方法去尋找他的喜好，發掘他的長處，使他現在能夠以充滿自信的心情，邁向另一個新階段，多謝你！也多謝其他一直扶持他、信賴他的各位老師。

6D 吳承熹家長(黃佩儀女士)



# 學生作品

參加“第十四屆世界華一小學生作文大賽”  
榮獲“一等獎”

## 一次探訪老人院給我的啟示

5D 陳卓爾 (2012-2013 年度)

復活節時，我參加了一個探訪老人院的活動，令我體會到「施比受更有福」。

因為我一直想探望老人院，令他們感到溫暖和快樂，所以家人提議報名參加在復活節探望老人院的活動。

在探訪當日的下午，我興致勃勃地進入院舍內。進入院舍後，我不禁有些失望，因為院內的設施頗為殘舊。然後，我們跟隨義工隊長進入大廳，突然傳來一陣陣的拍掌和歡呼聲。原來那些長者和工作人員已在大廳歡迎我們，真是令我驚喜萬分！

接着，我們和長者玩一些小遊戲，他們像小朋友一樣活潑，一時大笑，一時拍掌。我們還親手做一些「迷你復活蛋」給長者吃，他們吃得津津有味樣子真可愛！

最後，我們和長者們一起做「愛心三明治」。我還和一位伯伯談天，他說：「我覺得很孤獨，你們的到來令我和其他長者感到快樂，謝謝！」這句話令我很同情住在老人院的長者。

這次探訪令我體會到能為長者帶來歡樂，自己也十分開心。正所謂：「家有一老，如有一寶」，其實長者在年青時，對社會和家人也有貢獻。所以我們要孝順長者。我以後也會多參加一些探望老人院的活動。

參加“第十四屆世界華一小學生作文大賽”  
榮獲“二等獎”

## 一件令我自豪的事

4A 戴納川 (2012-2013 年度)

每當我看見放在禮堂的獎杯時，我便會感到萬分自豪……

轉瞬間，我加入了學校的鼓樂團已有兩年，每年樂團都會參加一年一度的「香港鼓樂節」比賽。因此，我們的練習時間需要增加，而休息的時間便愈來愈少，不過就算怎樣艱辛，我們都會專心和努力地練習。

終於，比賽的日子到來，我們懷着激動、興奮的心情前往香港文化中心比賽。我們看過別校的表演，不禁有點擔心；心想：他們表現得那麼出色，我們能否成功進入決賽呢？等候了一會兒，就輪到我們出場；幸好，當天我們演奏出應有的水準，並進入了決賽。

獲得進入決賽，給予了我們很大的信心，全體隊員也就更加用功地練習。日復一日，決賽的日子到了，我們憑着信心、團隊合作精神和共同努力，我鼓隊勢如破竹，銳不可擋，與喇沙小學同獲比賽的亞軍寶座。

這次參加鼓樂節比賽獲得了理想的成績，又能夠為學校爭光，使我感到萬分自豪；也讓我明白了「有志者事竟成」的道理，只要肯努力練習和付出時間，做任何事都會成功。我還要感謝導師和同學，是他們教導我、鼓勵我做事情要堅持和永不放棄。

## 濕地親子遊

6D 吳承熹

一月十二日是家教會旅行的大日子，每年到了這個時候我就特別興奮，因為每年去的地方都很獨特，這一次我們要去的地方是濕地公園和錦田燒烤樂園。而這次旅程同樣也令我很難忘呢！

到達了濕地公園後，我們首先去了“貝貝之家”探望曾經在香港轟動一時的“大明星”——鱷魚貝貝。可惜這天地還在甜夢中呢！我們不想打擾牠，於是便開始了歡樂的濕地之旅。我們首先參觀了多間觀鳥屋，我發覺很多鳥兒都非常悠閒，有的在玩耍，有的在吃東西，還有的在你追我逐呢！之後，我們到了“泥灘吊橋”間逛，看見了彈塗魚在泥漿裏露出一對大眼睛觀察我們的一舉一動，不時更在四處走動，看得我們笑個不停！美中不足的是招潮蟹們都不知跑到哪兒去了，我們攀山涉水都找不到牠們的踪影。

參觀過後，我們到了錦田燒烤樂園，我燒了曬黑了的香腸、魷魚和燒賣；其實它們除了過份搶火外，味道亦算不俗，哈哈！除此之外，我還跟同學們踢足球、扔飛碟、吃草莓和撈金魚，玩得不亦樂乎。更難得的就是我的家庭在抽獎環節中抽中了大獎，令這個旅程錦上添花。

最後，我要感謝滬江小學家長教師會的委員及義工家長。他們無私的付出，令這個旅程得以順利完成，更多謝他們讓我能在小學階段的最後一次由家教會舉辦的旅行留下了一個美好的回憶。

## 滬江小學家長教師會 2013年9月1日至2014年4月25日

### 收支總結表

### 資產負債表

	HK\$	HK\$
<b>收入項目：</b>		
會費	23,100.00	
講座入場收入	2,720.00	
親子旅行收入	118,880.00	
畢業生宿營收入	43,620.00	
銀行存款利息	1.01	188,321.01
<b>支出項目：</b>		
上下學期講座雜項支出)	124.50	
親子堆沙比賽雜項	1,283.00	
親子旅行團費	106,476.00	
親子旅行抽獎及雜項	11,882.60	
銀行查冊費	150.00	
畢業生宿營	30,080.00	
預計應付未付	28,060.00	178,056.10
預計盈餘		10,264.91

	HK\$
<b>流動資產</b>	
銀行存款	102,860.77
應付未付	28,060.00
	<u>74,800.77</u>
<b>累計盈利</b>	
承上年度結餘 (截至 2013 年 8 月 31 日)	64,535.86
預計本年度盈餘	<u>10,264.91</u>
	<u>74,800.77</u>

## 鳴謝

本年度各項活動能順利完成，除了負責籌備工作的理事會成員外，實有賴很多積極協助推行活動的家長成員。謹在此向他們致以衷心的謝意！